
Soutěž „Mléko a my 2018“ 

Naše škola se přihlásila do soutěže Mléko a my 2018, kterou pořádala LAKTEA, o.p.s., se 

sídlem Krajní 680, 252 42 Jesenice u Prahy, Česká republika, na území České republiky od 

17. 9. 2018 0:00 do 11. 11. 2018 23:59. 

Cílem akce bylo se v rámci výchovy ke zdraví a problematiky zdravé výživy zaměřit na téma 

pravidelné konzumace mléka a mléčných výrobků, pokrýt také oblast obalů od mléka, jejich 

odpovědné třídění a recyklaci. 

Soutěž na naší škole proběhla v rámci oslav 100. výročí vzniku republiky pod názvem „Když 

si mléko dám…“ v rámci dobrovolnosti a propagace zástupců školního parlamentu, patronem 

soutěže byla paní Miluše Králíčková, která má ve škole na starosti projekt Školní mléko.  

V rámci projektového dne, u nás týdne, byla pokryta některá z navrhovaných témat :  

 

Z jakého obalu bych chtěl(a) pít své školní mléko? 

Žáci a žákyně 6.,7.,8. a 9. tříd v hodinách výtvarné výchovy dostali prostor pro kreativitu a 

návrh designu obalu – materiál, tvar, velikost, barevnost a vytvořili na 53 originálních návrhů 

pod vedením Mgr. Anny Zuziakové a Markéty Šrumové. 

 

Mléko a já 

Žáci a žákyně 5.A  spolu s paní učitelkou Mgr. Radkou Jarošovou, asistentkou Vendulou 

Houskovou a patronkou soutěže Miluší Králíčkovou si pohovořili o složení jídelníčku 

vhodného pro děti, monitorovali si svůj jídelníček a ukázali si i v praxi, že i na školním výletě 

v Praze mohou splnit denní dávku mléka, zastoupenou třemi porcemi. 

 

Obaly na mléko 

Materiály, výhodami nápojového kartonu a jeho recyklací se zabývala rovněž 5.A,  opět s 

Mgr. Radkou Jarošovou, asistentkou Vendulou Houskovou a patronkou soutěže Miluší 

Králíčkovou. Na výstavě nádob na mléko za posledních 100 let měly děti možnost vidět jaké 

materiály, tvary a dekory nádob se používaly a používají v současnosti  a jak je opravdu 

důležité recyklovat obaly. Každý žák napsal i návrh, co by se mohlo z recyklovaných 

materiálů vyrábět a také, jak by postupoval na naší škole v případě nedodržování závazku o 

třídění odpadů, který škola dala jako dárek republice ke 100. výročí – třídit i nápojové 

kartóny. A věřte, že to bylo opravdu sci-fi!  

 



 

Mléčné výrobky  

O podzimních prázdninách jsme s dětmi, které měly zájem, navštívili Zemědělské družstvo 

Klapý. Na vlastní oči a naživo jsme viděli krávy, telátka i býky. Dokonce i telátko, které se 

narodilo k ránu, před naším příjezdem. Ještě nebylo ani označené. Viděli jsme, jak se dojí 

krávy dnes, ale pan zootechnik Petr Němec, který nás provázel kravínem, nám ukázal, jak se 

mléko dojilo kdysi, ručně. Všichni jsme si to mohli zkusit a některým se to dokonce povedlo. 

Nakonec jsme si mohli ochutnat čerstvě nadojené mléko, ale odvážných bylo opravdu málo. 

Vše dokumentoval pan školník, Vítězslav Tomášek, který se akce také zúčastnil. 

Po příjezdu z kravína jsme ve škole vařili pokrmy z mléka. Uvařili jsme si dva druhy pudinku, 

vanilkový a čokoládový, palačinky, udělali jsme si nepečený dort z ovoce, tvarohu, kysané 

smetany a piškotů a vynikající mléčný jahodový koktejl. Paní Králíčková, patronka soutěže, 

nám otevřela školní bufet a ukázala nám všechny mléčné výrobky, které si můžeme o 

přestávkách ve škole zakoupit.  

Z kravína jsme si přivezli čerstvě nadojené mléko a paní Králíčková nám postupně ukázala 

smetanu a výrobu tvarohu.  

Na závěr děti vytvořily maskota Bobíka z barevných víček. Předlohu jim nakreslila Mgr. Jana 

Chlupsová. 

 

Reklamní video  

Reklamní video podporující konzumaci mléka a kafíčka natočila paní asistentka Vendula 

Housková a paní Králíčková s děvčaty z 9.C třídy, Nelou Mudrovou a Annou Berkovou. 

Kostýmy ušila a zapůjčila paní učitelka Ing. Miroslava Kiesewetterová. 

Reklamní video na Bohunku natočila paní asistentka Vendula Housková a paní Králíčková 

s Šárkou Zmrhalovou, žákyní z 9.C. 

Reklamní video „Když si mléko dám..“ natočila Mgr. Andrea Červenková s Koťaty a děvčaty 

ze 6.-9.tříd. Zároveň s nimi nacvičila a nazpívala píseň. Námět, scénář, slova k písni a režie 

Miluše Králíčková. Mlékárna Bohušovice nad Ohří nám zapůjčila kostýmy Bobíka a pejska 

do kterých se ochotně oblékli žáci Petr Kratochvíl a Filip Štarha.Video zpracovali žáci Petr 

Kratochvíl z 9.A  a Martin Žádník rovněž z 9.A pod vedením Mgr. Mariky Gebhartové.   

 

 

 

 



Reklamní nástěnky 

Chlapci Jakub Řehoř a Jakub Trogner, spolu s Mgr. Annou Zuziakovou a patronkou soutěže 

Miluší Králíčkovou, vytvořili dvě nástěnky o mléku, které zdobí chodbu školy. Nástěnky 

ukazují Mléko ve filmu, Mléko v písničkách, Humor a mléko, Mléko a historie, Mléko a 

válka, Na pastvě včera a dnes. Nechybí ani přání republice. Toto přání v historickém duchu 

natočila Mgr. Radka Jarošová s chlapci Petrem Kratochvílem a Martinem Zalabákem z 9. 

třídy spolu s děvčaty Karolínou Dlouhou a Lucií Englovou z 5.třídy. Námět, scénář a režie 

Miluše Králíčková. 

 

Děti s paní učitelkou Mgr. Radkou Jarošovou, asistentkou Vendulou Houskou a Miluší 

Králíčkovou se také podílely na tvorbě třetí nástěnky Třídíme nápojové kartóny. Naše škola 

dala republice ke 100 letům výročí dárek – od října letošního roku budeme třídit zvlášť i 

nápojové kartóny. Zakoupili jsme 3 stojany na třídění nápojových kartónů pro každé patro a 

Mgr. Jana Chlupsová je označila tak, aby bylo jasné, co do nich patří. 

I když na naší škole projekt Mléko a my 2018 neproběhl v jeden den a se všemi dětmi, jeho 

postupná realizace se povedla a děti, které se chtěly dobrovolně zúčastnit, si užily spoustu 

legrace. Doufáme, že se naše prezentace se bude líbit a třeba se i dobře umístíme. 

 

 


